



带着感动继续前行

晋江市第八届“我最喜爱的老师”寻访活动圆满落幕

日前,由晋江市教育局联合本报举办的晋江市第八届“我最喜爱的老师”寻访活动圆满落幕。经过基层海选、初选、现场推荐活动,最终,晋江市特殊教育学校饶媛萍等10名老师荣膺十佳“我最喜爱的老师”称号,安海镇西边小学黄凤荣等9名老师获得“我最喜爱的老师”提名奖。

01 “把我的教育故事说给你听”

现场演讲精彩纷呈

现场推荐活动共历时4个小时,19位候选老师逐一登台讲述自己的教育故事。对于现场听众来说,收获了19份的精彩,感受到了晋江教师的拼与爱。

我最喜爱的老师应该是怎么样的?教书教得好、有耐心、有爱心……答案层出不穷。而在当天的风采展示中,大家都能从候选老师身上找到这些闪光点。

1995年,刚大学毕业的肖平抱着对海的向往,来到了晋江,成为一名人民教师。26年来,肖平深深明白自己肩上的责任——不仅要传授知识,更要唤醒每一个学生心中那股积极向上的力量。她为每一届学生量身定制了各种主题活动,传递了满满正能量,赢得了学生的喜爱。不管是在新侨中学,还是曾交流两年的罗山中学,肖平都以其魅力征服了学生,给一些学生带去了希望与温暖。

“我热爱着我的职业,我为此而快乐着。看到孩子们有进步与成长,是我最开心的,这就是教育幸福感。未来,我会继续努力做学生前行道路上的引路人。”演讲末尾的点睛之笔,让肖平收获了阵阵掌声。

4号候选选手、晋江二小象山校区老师林桂花从教已有27年。从象山小学到象山中心小学,再到第二实验小学象山校区;从简陋的农村小学到借用环境复杂的厂房过渡,再到独具闽南特色的的新校区,校址一变再变,学校升格再升格,她一直坚守在这里,27初心未变。因此,此次演讲,她的标题便是“象山高甲守艺人”。

最早,林桂花不仅担任语文教学、班主任和总辅导员工作,还兼任会计、教导,常常忙至深夜。而就在如此忙碌之时,她还是毅然决然地选择将高甲引进校园。手把手教学生唱高甲、亲手缝制戏服、带领学生下乡演出、创编高甲操……林桂花一直在和时间赛跑,为的就是丰富学生校园生活,将闽南传统文化一直传承下去。她的坚持与初心,感动了在场的每一个人。

候选老师中,既有扎根教坛数十年的“老黄牛”,也有充满激情和活力的“95后”。他们的故事或许各不相同,但初心都是一样的——为晋江教育添砖加瓦。

当13号候选老师、晋江市艺术实验幼儿园的郑育贤上台时,台下观众眼前一亮。经自我介绍,大家才知道,眼前这位阳光帅气、身高超过1米8的大男孩是一名男幼师。男幼师在大家的印象中,是比较鲜有的,因此他的教育故事很快引起了大伙儿的兴趣。

“很多人问我,为什么选择当一名幼儿园老师?其实原因很简单,因为‘我爱孩子’。”站在舞台中央,郑育贤并没有过多阐述自己有多好,更多的是分享他与孩子在一起有多开心。从教三年多,他带着小朋友踢足球、打篮球,他会变着花样给小女生扎头发,会蹲下来安抚抱抱爱哭鼻子的萌娃。懂得弹贝斯的他还时而会在小朋友面前弹上几首,俘获了众多的“小粉丝”。从郑育贤的分享中,评委及观众能感受到小朋友们对这个男老师的喜爱。果不其然,无论是专家评审还是大众评委都给予了充分的肯定,郑育贤也不负众望,荣膺十佳称号。

晋江市第八届十佳“我最喜爱的老师”获得者名单

饶媛萍	晋江市特殊教育学校
王忠林	尚志中学
章小晶	安海水头小学
王婷婷	晋江市第六实验小学
郑育贤	青阳街道艺术实验幼儿园
颜美亚	安海养正中心小学
林桂花	晋江市第二实验小学象山校区
许兆相	云峰中学
黄莹莹	安海实验幼儿园
王银双	晋江市第十实验小学

晋江市第八届十佳“我最喜爱的老师”提名奖获得者名单

黄凤荣	安海西边小学
肖 平	新侨中学
丁锦婷	西滨中学
王世忠	晋江市第八实验小学
傅秀玉	磁灶中学
吴丽婷	实验中学
林凤珠	晋江市第三实验幼儿园
许雅雅	子江中学
曾惠玲	青阳街道青华幼儿园



02 “这就是我最喜爱的老师”

亲友团强力助阵



若要说我最喜爱的老师寻访活动的魅力所在,除了候选老师本身的风采之外,亲友团的“发声”也增色不少,为活动“锦上添花”。

本届候选老师的亲友团都很给力,他们中身份各不相同,有同事、学生、家长、亲朋好友等,助阵的形式更是多样,或是到场娓娓道来候选老师的风采,或是拍摄视频“云”上送祝福。亲友团的助阵让大家更加了解候选老师,也更能领略每一位候选老师的魅力风采。

章小晶是安海水头小学的一名专职教老师。当她的演讲结束后,亲友团“出场”了——那是一段视频。讲述人是章小晶所任教班级的学生姚金城的爸爸。姚爸爸向大家介绍了多年来章小晶对他们一家人的关心照顾,没有华丽的措辞,普通话也不是很标准,却令人为之动容,真真切切地感受到章小晶对学生的用心和真心。视频播放结束,掌声经久不息,大家都忍不住竖起大拇指为章小晶的有爱点赞。

“长大后,我就成了你!”这一句大家耳熟能详的话,在本届寻访活动中照进了现实。而主人公便是晋江市第十实验小学老师王银双及其儿子唐汉尧。当天,唐汉尧作为亲友团代表,分享了当自己的妈妈是老师时的一番感受。在他的印象中,从小到大,凡是到六一儿童节、开家长会等重要节点,妈妈就玩“消失”,因为她需要去带自己班的学生,无暇顾及自己的孩子。去年开春,她更是“狠下心”,告别家人和同事,踏上了千里援疆路。

唐汉尧的发言看似在“吐槽”,实则是在“炫耀”自己拥有一个如此优秀的妈妈。他说:“任教26年来,您无私的‘师爱’和对教育的坚守,感染了一届又一届的学生,也触动了我。于是,在报考大学填志愿时,我毫不犹豫地选择了幼师专业,我希望将爱的接力棒一直传递下去。”3分钟的发言,唐汉尧让大家看到了不一样的王银双。

让大家印象深刻的还有云峰中学许兆相的亲友团的助阵。他的亲友团是同事多年的同事冯惠珍。她一连用了四个“最”来赞美许兆相,分别是“最温暖”“最严厉”“最敬业”“最晋江”。每说到一个最,冯惠珍都会分享一个故事,让许兆相作为人民教师的形象更加鲜活。听了冯惠珍的讲述,有不少观众表示:“许老师对晋江教育是真爱,拿着全校最低的工资,却干着全校最多的活,扎根基层学校已有38载,令人钦佩。”

你以为亲友团都是走温情路线的?并不是的,也有风趣幽默的。这就不得不提尚志中学王忠林的亲友团代表王德权。他操着一口湖北口音的普通话,像讲相声一样,分享了他眼中的王忠林,语言幽默,不时惹得台下一阵大笑,带来了许多的欢乐。直到结束后,谈及本场活动,仍有很多人津津乐道。

“教育故事由同事、学生、家长、自己小孩来讲,确实很不一样。他们各自所处的角度不一样,呈现的‘我’也就不同,蛮有意思的。这场活动,让我看到了更多不一样的我。”王忠林有感而发。

03 活动一届比一届火爆

期待晋江涌现出更多“十佳”典范

两年一届的“我最喜爱的老师”寻访活动已成功举办8届,每一年都涌现出一批优秀的教师。更令人惊叹的是,寻访活动一届比一届更火爆,参与的学校中,涵盖幼儿园、小学、中学、职校,既有市直校,也有基层学校。除此之外,推荐的老师人选覆盖面也越来越广,各学科都有,年龄跨度也不断拉大。

“从每一位老师的演讲及亲友团的助阵,可以感受到晋江教师身上满满的正能量,不仅教学技能强,与学生、家长的相处也有一套方法,所以大家都喜欢他们。”专家评审、福建省伦理学会副秘书长、泉州师范学院工会原常务副主席王秀华表示,我最喜爱的老师寻访活动并不仅仅是一个老师展示的平台,它还有很大的社会价值,增强教师这份职业的认同感与幸福感,让人看到教育的希望。

记者了解到,晋江市第八届“我最喜爱的老师”寻访活动自启动以来,便得到了广泛关注,不少学校纷纷开展校内选拔,推选大家喜爱的老师。经过专家推选组的推荐,最终有19名老师脱颖而出,入围现场推荐活动。

同样火爆的还有大众推荐团。本届活动,大众推荐团的组建增设了新通道——邀请市民参与有奖竞答“抢”大众推荐团席位,短短三天累计上千人次参与有奖竞答。另外还吸引了上百名热心市民自荐,申请加入大众推荐团。现场推荐活动当天,大众推荐团的亮相成为一道亮丽风景线。

“从各具特色的基层海选,到紧张有序的走访报道,再到最后精彩纷呈的现场演讲,最终评选出十佳‘我最喜爱的老师’。每一位老师都有闪光点,他们都是正能量的化身,希望他们能够继续努力,带动全市老师为晋江教育发展添彩。同时,我们也相信,乘着这次活动的东风,晋江必定会涌现出更多的‘十佳’典范。”晋江市教育局相关负责人表示,本次寻访活动充分展现了一线教师的风采,在社会上树立“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的‘四有’好老师形象,营造了尊师重教、崇尚师德的良好社会氛围。

章小晶是安海水头小学的一名专职教老师。当她的演讲结束后,亲友团“出场”了——那是一段视频。讲述人是章小晶所任教班级的学生姚金城的爸爸。姚爸爸向大家介绍了多年来章小晶对他们一家人的关心照顾,没有华丽的措辞,普通话也不是很标准,却令人为之动容,真真切切地感受到章小晶对学生的用心和真心。视频播放结束,掌声经久不息,大家都忍不住竖起大拇指为章小晶的有爱点赞。

“长大后,我就成了你!”这一句大家耳熟能详的话,在本届寻访活动中照进了现实。而主人公便是晋江市第十实验小学老师王银双及其儿子唐汉尧。当天,唐汉尧作为亲友团代表,分享了当自己的妈妈是老师时的一番感受。在他的印象中,从小到大,凡是到六一儿童节、开家长会等重要节点,妈妈就玩“消失”,因为她需要去带自己班的学生,无暇顾及自己的孩子。去年开春,她更是“狠下心”,告别家人和同事,踏上了千里援疆路。

唐汉尧的发言看似在“吐槽”,实则是在“炫耀”自己拥有一个如此优秀的妈妈。他说:“任教26年来,您无私的‘师爱’和对教育的坚守,感染了一届又一届的学生,也触动了我。于是,在报考大学填志愿时,我毫不犹豫地选择了幼师专业,我希望将爱的接力棒一直传递下去。”3分钟的发言,唐汉尧让大家看到了不一样的王银双。

让大家印象深刻的还有云峰中学许兆相的亲友团的助阵。他的亲友团是同事多年的同事冯惠珍。她一连用了四个“最”来赞美许兆相,分别是“最温暖”“最严厉”“最敬业”“最晋江”。每说到一个最,冯惠珍都会分享一个故事,让许兆相作为人民教师的形象更加鲜活。听了冯惠珍的讲述,有不少观众表示:“许老师对晋江教育是真爱,拿着全校最低的工资,却干着全校最多的活,扎根基层学校已有38载,令人钦佩。”

“教育故事由同事、学生、家长、自己小孩来讲,确实很不一样。他们各自所处的角度不一样,呈现的‘我’也就不同,蛮有意思的。这场活动,让我看到了更多不一样的我。”王忠林有感而发。

教育新闻

晋江多措并举推进民办学校党风廉政工作

本报讯(通讯员 成彬 记者 蔡红亮) 11月9日,晋江市教育系统党委书记陈凌带队到季延初级中学指导民办学校党风廉政、意识形态等党建工作。

陈凌一行参观了学校创新项目——百廉园和党员廉政教育微中心活动室,随后来到党员活动室,听取校长曾清泉所做的党建工作汇报。陈凌表示,学校要积极研究和探索新形势下做好民办学校党风廉政、意识形态等工作的新思路、新方法,引导学生树立正确的人生观、价值观、世界观,提高学生的抗压抗挫能力。同时,学校要进一步落实好党建“一岗双责”及意识形态“一岗双责”,把意识形态工作贯穿教育教学全过程,融入各学科课堂教学,加强课堂、网络、宣传栏等阵地管理,积极发挥基层党组织的政治核心作用和政治引领作用。

晋江教育系统举办“119”消防宣传月活动



本报讯(记者 蔡红亮) 11月10日下午,晋江市教育局、市消防救援大队在晋江市特殊教育学校联合举办“落实消防责任,防范安全风险”119消防宣传月活动。

活动向市安全生产专家库专家、国家注册安全工程师王鑫颁发聘任书。晋江市特殊教育学校就消防安全、安防建设、特色宣教等学校安全标准化提升工作经验进行交流发言。此外,晋江市消防救援大队宣讲员现场进行消防安全知识和技能培训,重点讲解日常电器、重点区域、消防器械等隐患排查及火灾预防知识。参会人员还实操体验了逃生结绳技巧,水枪、水带的使用,火灾模拟情境逃生,心肺复苏急救,VR场景等。

晋江开展反手机诈骗进乡村活动

本报讯(记者 蔡红亮) 日前,晋江市教师进修学校携手罗山小教党总支,在樟井小学举行“反手机诈骗进乡村”共建党员义工“JIN邻先锋”服务活动。

在专题讲座活动中,罗山派出所曹警官和许警官对当下高发的手机诈骗等常见的诈骗方式和防范措施进行了全面分析,通过对实际案例的深入剖析,向在座的社区居民生动地讲解了犯罪分子实施手机金融诈骗的行为,并为大家提供了简单易学、行之有效的防范建议。

此次防范电信网络诈骗宣传讲座,提高了辖区居民的自我防范意识,为维护居民切身利益起到了积极作用,让“陌生电话不接、无名链接不点、陌生短信不回、他人要钱不给、被骗报警”的意识深入人心。



陈埭教委办组织读书交流活动

本报讯(记者 张之杰) 近日,晋江陈埭教委办在陈埭涵埭小学举行“学百年党史 守初心情怀”暨“慧读书·慧教育”中层干部读书交流活动。

本次读书交流活动与党史学习教育融合开展,各中层干部重温《忠告中层》,常读常新、实践感悟,力促在读书学史中涵养初心。活动还在陈埭镇五所中心小学和五所公办幼儿园设置了分会场。

记者了解到,本次读书系列活动分为个人研读、校内共读、心得评选三个阶段。整场活动,将党史学习教育与师德师风结合起来,切实把个人读书感悟转化为教育管理实践行动,重塑教育生态,涵养教育厚度,很好地推动了书香校园建设,同时在活动中,许多参与者也展现了良好的师德风范。“此次活动推动了党史学习教育走深走实走心,激发了党员和教师砥砺前行、奋发作为的动力,营造了团结奋进、开创新局的浓厚氛围。”陈埭教委办相关负责人表示。